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Ministério da Educação
Universidade Federal do Amazonas

Programa de Pós-Graduação em Direito
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 7 DE FEVEREIRO DE 2023
 
Aos sete dias do mês de fevereiro de 2023, reuniu-se, ordinariamente, de forma presencial, o Colegiado
do Programa de Pós-Graduação em Direito da Universidade Federal do Amazonas, com a presença dos
seguintes membros: Prof. Dr. Rafael da Silva Menezes, Prof. Dr. Maurílio Casas Maia, Prof. Dr. Juliano
Ralo Monteiro, Prof. Dr. Thiago Augusto Galeão de Azevedo, Prof. Dr. Raimundo Pereira Pontes Filho,
Prof. Dr. Adriano Fernandes Ferreira, Prof. Dra. Mônica Nazaré Picanço Dias, Prof. Dr. Carlos Alberto
de Moraes Ramos Filho, Prof. Dra. Carla Vidal Gontijo Almeida, além dos representantes discentes
Hamilton Gomes de Santana Neto e Luiza Lydia Chaves. Após a conferência do quórum e instauração
da reunião, o Coordenador indicou aos demais membros a necessidade de formulação de Planejamento
Estratégico do Programa, realização de Seminário de Autoavaliação e o acompanhamento contínuo dos
alunos e alunas por seus orientadores, sobretudo no que tange à observância dos prazos regimentais,
incentivo a publicações, escolha das disciplinas e redação da dissertação. Recordou-se, ainda, que em
relação ao primeiro semestre letivo de 2023, os docentes deverão encaminhar, via link de planilha
editável, à Coordenação, a indicação de dias e horários das disciplinas, até o dia 10/02/2023, para que
depois dos ajustes necessários, haja a divulgação dos horários aos alunos, destacando que, à exceção de
disciplinas que contem com a participação de docentes residentes em outras Cidades, que poderão ser
oferecidas de forma híbrida com a presença do Professor responsável em sala de aula, as demais serão
necessariamente presenciais. Seguindo a pauta, foi colocado em deliberação e votação os seguintes
temas: (i) Homologação do Resultado Final do Processo Seletivo 2022/2023; (ii) Recurso
Administrativo interposto por Alex Penha do Amaral em face de seu desligamento do PPGDir; (iii)
Credenciamento do Prof. Dr. Bernardo Silva de Seixas, como professor permanente do PPGDir; (iv)
Criação de nova disciplina pelo Prof. Dr. Rafael Vinheiro Monteiro Barbosa; (v) Criação da Comissão
de Credenciamento/Recredenciamento de Docentes Permanentes e Colaboradores do PPGDir.  Item
I (Homologação do Resultado Final do Processo Seletivo 2022/2023): por unanimidade, os membros
do colegiado manifestaram-se favoravelmente à homologação do resultado final, com a aprovação de
17 candidatos e a redistribuição do candidato Valcio Luiz Ferri para ocupar uma das vagas não
preenchidas da Linha de Pesquisa n. 1, de forma que a Linha de Pesquisa terá 10 candidatos aprovas e
classificados e a Linha de Pesquisa n. 2, 7 candidatos aprovados e classificados;  Item II (Recurso
Administrativo interposto por Alex Penha do Amaral em face de seu desligamento do
PPGDir): inicialmente, o Prof. Dr. Adriano Fernandes Ferreira procedeu à leitura de seu relatório, no
que foi seguido pela manifestação oral do recorrente. Posteriormente, os Prof. Drs. Raimundo Pereira
Pontes Filho, Carla Vidal Gontijo Almeida encaminharam perguntas ao interessado, que respondeu aos
mesmos. Ao fim, por unanimidade, os membros do colegiado, por unanimidade, manifestaram-se pelo
desprovimento do recurso, nos termos do voto do Relator, os quais foram adotados como razão de
decidir, em especial no que tange à falta de justificativa plausível para que o discente esteja há 41 meses
sem concluir o Curso e, ainda, para que não tenha respondido às tentativas de supervisão do orientador
designado, Prof. Dr. Carlos Alberto de Moraes Ramos Filho, simplesmente tendo ignorada as
mensagens enviados pelo docente; Item III (Credenciamento do Prof. Dr. Bernardo Silva de Seixas,
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como professor permanente do PPGDir):  a pedido da Relatora, Prof. Dra. Carla Vidas Gontijo
Almeida, o processo foi retirado de pauta, a fim de que o interessado fosse instado a complementar
informações e documentos;  Item IV (Criação de nova disciplina pelo Prof. Dr. Rafael Vinheiro
Monteiro Barbosa: direito à moradia como direito fundamental): os membros do colegiado, por
unanimidade, manifestaram concordância com a criação da disciplina, desde que a segunda disciplina
criada pelo mesmo professor fosse excluída e, ainda, que a disciplina fosse conduzida pelo docente,
presencialmente, ainda que a disciplina comporte professores convidados;  Item V (Criação da
Comissão de Credenciamento/Recredenciamento de Docentes Permanentes e Colaboradores do
PPGDir): os membros do colegiado, por unanimidade, manifestaram concordância com a criação da
Comissão, a ser integrada pelos Prof. Dr. Adriano Fernandes Ferreira, Presidente, Prof. Dr. Juliano Ralo
Monteiro, membro e Prof. Dra. Carla Vidal Gontijo Almeida, membro. Nada mais havendo a tratar, foi
declarada encerrada a reunião.
 

 

 

PROFESSOR DOUTOR RAFAEL DA SILVA MENEZES

COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM DIREITO 

PRESIDENTE DO COLEGIADO
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